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CratujaTa nps nart e o6jasena o cnucannero TAHI'EHTA na
JAM na CpoOuja Bo 1998/99 ronuna

O MOHOTOHOCTH U OT'PAHUYEHOCTU
HU3A n— (1+1)"

Munan Jopanosuh u Bunan losepapuna, Bamanyka

YBOA

Peanan 6poj e(e = 2,71828...) je y MaTeMaTUUKO] aHaln3n o4 ocebHOr 3Ha4aja.
On ce 3o0Be jour u Ojnepon 6poj, a JorapuTMM ca Gas’oM e HPUPOAHU JOPAPUTMU.
Baxne knace TPUroHOMETPHJCKMX M XMNEPOOJMUKMX (yHKIM]a KOMIAEKCHE HPONM-
JeHmuBe ce obuuno jeduuuuy kopucrehr exenosenumjasny (pyukimjy ca Gazom e.
Osa dynxuMja ce japiba u y nosuaro) Ojaeponoj gopmynn

e"+1=10
KO)a MoBe3yje HajBaA HHje KOHCTAHTE Pa3HMX MaTeMaTHUKUX obuacty (| - apuTMmeTuka,

7 - reomerpmja, 0, - anrebpa, e - aHanIM3a).
Bpoj e ce najuenrhie gedmuuiie Kao rpaHnydia BpUjeHOCT HM3a (2, ) uuju je onmrm

4naH
: \"
R.:n = (1 “‘I“ -") .
1

IlocTojatbe rpanutie BPUjeHOCTH OBOI HU3A Ce AOKa3yje TAKO HITO ce NoKame jia e
OH MOHOTOH M OTpaHdyeH. Y cTBapH, AOKaxy ce cibelgehie aApuje TBpUbLE

Teopema 1 Husz (z,) je pacmyliv, mj.

(Vne N)z, < 2p41. ' (1)
Teopema 2 Husz (z,) je ozpanuvnen odozzo. Hpeyusnuje, epujedu

| (¥Yn € N)z, > 3. (2)

Ham umib je Aa gamo WITO BULle [OKa3a OBUX TBPAHU. Y Ty CBPXY je NperiejaHo
TpUIECETAK KIMIAa M3 MaTeMATUYKe aHaJM3€ M HEKMX Yacoluca, 1PU YeMy HEeKW Of
nokasa Koje hiemo HapecTn Hucy npoHabenu y Toj nurepaTypu.

Habenumo cada HejeIHAKOCTH KOje KOpUCTHMMO 3a jokase Teopema 1 u 2. Meby
wrMa ¢y fobpo nosmate HejexrakoeTH {3) u (4) u Maibe mosnare uejenitakoctu (5) u

(6).

Axo je n npuponan 6poj u & > —1, rana ppujean Bepuynujesa nejeanaxoct

(1+2)" > 1+nz, (3)
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npu uemy 3a x #£ 0 u n > 1 Bpujeau cTpora HejeaHAKOCT.
AKko je a = (ay, s, ..., ap) N-TOPKA NO3MTUBHUX pealHux 6pojena u

aj+ax+---+a
Gn(ﬂ] = {fay-a2-...-dy, Aﬂ.(a)z ] =

T

ILMXO0BA MeOMeTPH)CKa, OAHOCHO APUTMETHYKA CPeauia Tala je
Gala) < Ap(a). (4)

3uax jennakoct y (4) BpHjear ako M caMo aKo je a) = da = ... = (p.
Axo je ! npuponan 6poj u 0 < x < y Tana je

[
2t < 2 <y | (5)
i i

npu uemy 3a { > 1 Bpujelle crpore HejeAHAKOCTH.
Ako je [ npyponau 6poj u k € {1,2,...,1} Tana je

k 2 '
. 1 ko k-
([+?) {1+T+]"Qf~ (6)

OBa HejeAHAKOCT ce /aKo JOKa3yje MaTeMaTUYKOM MHAYKIMJOM 110 k.

HOKA3M TEOPEME 1

Heka je n npupoaau 6poj Behin ox 1.
Hoxas 1. Ilourro je

hi !
Tp %——’l'—l no 1__.1_ " n
Tp_1 .y n—1 n:j) n-=1’

kopuctelin Hejennaxocr (3) nobujamo

Zn (_1) n__,
a:,-,_.l} ! n?/ n-1"""

na epujeau (1).
Hoxaz 2. Cimuno nperxoanom, ann Takolje yecTo y nMreparypu MMaMo

n—1 _ 3
Zn 2(1_L) n+12(1_nql)n+1=n +1}1.

Zn_1 n? n n? n n3
Hokaa 3. [lowro je 1 — “L__I <1l- ;‘;— 3a ceakm k € {1,2,...,n — 1}, kopucrehn
BunomMum obpasall, UMaMO
n=—1I
n—1 1
e =1 -
Tn—1 +LZ-:1( k ){'ﬂ—l)k
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k=1 |
(- 0=-2)---(1-51) n Cj

k! k=

Hoxas 4. W3 npeTxofHor /10Ka3a, IOBOJEHO je JOKA3aTH fa je

(s ()=

sa cpaku k € {1,2,...,n— 1}, wTo je ekBuBasieHTHO Ca

k 1\*
1——5@——),
n : T
a Bpujeau ia ocHony (3).

Hoxas 5. Crasmajylim y mechy crpatty HejeaHakocty (5)

n+1 n

nobujamo

mn
n(n — 1} (ﬂ 13311—1 - mn) < NEp-1,

LITO je exBupalieHTHO ca (1).

wn_l=<1+ 1)“" n )

1-.", n2-1 1’1+].}

Hoxka3s 6. Ilowto je

y3uMmajyhu na je k=n—1ul=n?-1 ¥ [6), noGujamMo

i Y SIS S "o (14i) o
Xn n+l (n+1)P2)n+1 n)n+1_

Hoxkaz 7. Kopuerehu nagenrtuter

2" —nz+n-l=(1-2)(n=1=-2z—..-—2" 1),

nowro cy 3a z € (0, 1) oba uuHKMoIA Ha AecHO) c1‘p§}m MOZMTHBHA, CIMjEeOM fa je
" —nzx4n—-1>0

3a ceaku = € (0,1). Y3umajyhu y oboj Hejennakoctn z = {/“—“-Tl H06uHjamo

n?—-1 ./n—-1
>

] .
= L

IITO je HAKOH CTeleHOBaiba ca 1 eKBUBalleHTHo ca (1).
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Hoxas 8. U3 nejenankoctu (4) 3a n-Topky ¢ = (1, S ﬁ) nobujamo

n \"' /14 (n—-1):2\"
:t:n_.lzl-(n_l {( - ) = G

JIOKA3M TEOPEME 2

oxka3 1. Kopucrehn Bunomum obpazan u nejennakoct k! > 25=1 3a npuponan 6poj
pi | 1. Kop hu 6 op j k!> 2%-1 pH] 6poj

k, nobujamo

"ol =Ly (1=2y...(1 = k=1 "1
B EILES TRIIEC DS S
el k=1

Ioxasz 2. U3 (6) 3a k ={ = n camjean (2).
Ioxas 3. Ha ociosy (3) je (1— 2)" > 1 — £ = 1, na mvamo

1\ 1\ 1N 1
15 (1-—) =(1==) (14—} >=vmm
> ( 4:-1%) ( Qu) ( + 2?1) > gV¥en

Omnasae, xopucrehin Teopemy 1, noBujamo
Tn < Lap = 4

Cawutio Mozkemo foka3zatv ga spujenu (2). 3aucta je

1 \" 1\" I\ 5
—_ e — — 1 — -5
1> (1 gﬁni) (1 ﬁn) (1+ Gn) > 6“%“

: 6 G

OJAHOCHO

Hoxas 4. U3 (7) xopuctehin (3) mobujamo 3a k > 1
Tp-y > (1+ 1 ) k _ k(k+2)

) k+1)k+1  (k+1)*
OJIHOCHO _
Zr- Tp- (k+2 I n+2 {
;nl"g ;ki H(k++1jg'f+1'nil}s+1‘
N [+1
Ly < i Lr—1
3a ceaxu ripupodan 6poj nu [ € {2,3,... ,n}. Onasreza l = 2 caujenn (2).

(8)
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Ilmcu 5. Crasmajyhiu y nujeBy ctpany mHejemnaxoctu (5) | = k=1, = = *—}!‘—‘,

Y = g Acbujamo 3a k > 1

a2

A ke
e e < (b — LI
(& ]”: 1]2:-'..1 E(k—1) ('H-l T )

Osba nejennakoceT je ekBuBasieHTHa ca (8) na nomanssajyhu nocrynak uz nperxossor
nokasza spujeau (2).

I[oxaa 6. Hejennakoct (4) 3a n-topky a = (z, 3, ., 1) maje 3a n >.1, {/g <
“==, ofiakie Kopuctelin nejeanakoct o=l » :‘1+1 ﬂoﬁﬁjamo T < 4.

I\c-pw:'rehu (4) MomKeno NOKa3aTH U [[PJE,EIH'II\.OCT (2), ako je n > 6. To nobujamo 3a
n-topky @ = (@1, a1, 11, az,az,az,1,...,1) rje ey aypo = g £ (/5 — /4 nozurusnm

Gpojesn. Hapaono, (2) ppujeam v 3a n € {1,2,3,4,5} (ma ochoby rteopeme 1 uam
AMpeKTHO NposjepaBajylin).

Hoxkas 7. Oner, kopucrelin (4} 3a (n + & + 1)-TopKy y Kojoj ce n NyTa rojaBihyje
YJ1aH —'t- a k+ 1 nyra unau o nobujamo aa Bpujeau

n+1\"/ k "*‘{ n+1+k ““‘“_1
n k+1 n4+k+1 -

E4+1

Kk
3a cBe npupouie Gpojee n v k. Onapae 3a k = 5 nobujamo (2).
Hokas 8. CamuyHo Kao wTo ¢MO AOKa3MBalu Ha je Hu3 (z,) pacrylin mMoxkemo
NOKA3aTH Aa je Hu3 (Yn) uMju je omwTy unan y, = (1 + ﬁ}n'ﬂ onajajyhu. Ha npum-
jep, kopucrehu (3) mmanmo

_ 1\t a1 1 -
1’”‘:(1+_ ) . >(1+—~)" = =1,

OQHOCHO
T, <

Yn nt—1 n

IMowro je 3an > 5
' 1
‘:(1+;)$ﬂ:yrl£y5<3:

(2) Bpujenn 3a n > 5. Jacno je aa (2) epujeau u 3a n € {1,2,3,4}.

3aparax 1 CmvHo ocTalMM JoKa3uMma TeopeMe 1, noka3aTu fa je HU3 (y,) onana-
Jyhin.

Hanomena: Yecro ce 3a nokasuBame MOHOT@HOCTM M OI'DAaHMUEHOCTHM HM30Ba KO-
PHMCTH MOHOTOHOCT YHKILM]a, TAje BasKHY yJOl'y MMa mojaM M3Boga pyuxumuje. Taxo
ce Teopeme 1 M 2 Nako JloKasyjy aKo MoKameMo fa ¢y dyHKUMje x — ﬂ# M
x — In(1+z)—=z onanajyhie na (0, 1]. Mebytum, ope fokaze fiemo McnycTHIH 3aTO0 MITO
ce, Kao mto cmo Beh pexnu, Gaza e dyHrimje f, Hajuemhe neduHMe Kao rpaHMuHAa
BpMjeanocT Husa (,). :




